
深圳粮食集团考试题库答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《中华人民共和国生物安全法》，下列说法错误的是：

 A．境外组织不得在我国从事中、高风险的生物技术研究、开发活动

 B．任何单位和个人未经批准，不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种

 C．对高致病性的病原微生物，一律不得从事相关实验活动

 D．国家对我国人类遗传资源和生物资源享有主权

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国生物安全法》第三十八条第一款规定：“从事高风险、中风险生物技术研究、开发活动，应
当由在我国境内依法成立的法人组织进行，并依法取得批准或者进行备案。”

B项正确，根据《中华人民共和国生物安全法》第六十条第三款规定：“任何单位和个人未经批准，不得擅自引进、释放或者
丢弃外来物种。”

C项错误，根据《中华人民共和国生物安全法》第四十六条第一款规定：“高等级病原微生物实验室从事高致病性或者疑似高
致病性病原微生物实验活动，应当经省级以上人民政府卫生健康或者农业农村主管部门批准，并将实验活动情况向批准部门
报告。”

D项正确，根据《中华人民共和国生物安全法》第五十三条第二款规定：“国家对我国人类遗传资源和生物资源享有主权。”

本题为选非题，故正确答案为C。

2、以下注意事项为批办工作中特别强调要求做到的是（　　）。
 A． 认真研读公文，弄清对方意图、问题的性质与实际状况

 B． 不得越权批办公文

 C． 批办公文的方式有多种，如电话沟通、现场办公、面谈等

 D． 要求加强协商，努力协调各方关系

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，在公文活动中，批办是指机关或部门的领导人对来文办理提出指示性意见的决策性活动。批办公文时应注意：①不
得越权批办公文；②严格控制批办范围。

3、电子在原子核外很小的空间内作高速运动，其运动规律跟一般物体不同，没有明确的轨道。因此，人们常用一种能够表示电子在一定时间内
在核外空间各处出现机会的模型来描述电子运动,并称之为“电子云”。如图是氢原子的电子云，图中的点表示的含义是：

 A．一个电子

 B．电子个数
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 C．电子运动的轨迹

 D．电子在核外空间出现的几率

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，电子是一种带有负电的亚原子粒子，通常标记为 。

B项错误，电子个数即电子数，代表电子的数量。电子数一般是指原子或离子的核外电子的数目。

C项错误，D项正确，电子云就是用小黑点疏密来表示空间各电子出现概率大小的一种图形。电子在原子核外很小的空间内作
高速运动，其运动规律跟一般物体不同，它没有明确的轨道。根据量子力学中的测不准原理，我们不可能同时准确地测定出
电子在某一时刻所处的位置和运动速度，也不能描画出它的运动轨迹。因此，人们常用一种能够表示电子在一定时间内在核
外空间各处出现机会的模型来描述电子在核外的运动。在这个模型里，某个点附近的密度表示电子在该处出现的机会的大
小。密度大的地方，表明电子在核外空间单位体积内出现的机会多；反之，则表明电子出现的机会少。由于这个模型很像在
原子核外有一层疏密不等的“云”，所以，人们形象地称之为“电子云”。

故正确答案为D。

4、我国从2006年起取消了农业税，下列有关说法不正确的是（　　）。
 A． 农业税在清朝被称为“田赋”

 B． 取消农业税标志着我国已经消除了城乡差别

 C． “初税亩”是春秋时期鲁国实行的农业税

 D． 在当代世界多数国家，农业税已不是主体税收

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，取消农业税，有利于切实贯彻好“工业反哺农业、城市支持农村”的方针政策，改变农业、农村在资源配置中的不利地
位，建立起新型的工农关系、城乡关系，保证农民获得平等的发展机会，共享现代化成果，促进城乡、区域、经济社会全
面、协调、可持续发展。但目前我国的城乡差距依然客观存在，并未消除。

5、根据对“十二五”时期经济社会发展趋势的总体判断，按照“十二五”规划纲要总体要求，综合考虑安全、资源、环境、技术、经济等因素，下
列不属于2015年我国能源发展主要目标的是（　　）。

 A． 实施能源消费强度和消费总量双控制，能源消费总量控制在40亿吨标煤

 B． 非化石能源消费比重提高到11.4%，非化石能源发电装机比重达到30%

 C． 单位国内生产总值二氧化碳排放比2010年下降17%

 D． 依托重点能源工程，推动重大核心技术和关键装备自主创新

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“依托重点能源工程，推动重大核心技术和关键装备自主创新”是“十二五期间”中国能源发展的基本原则之一，而不是其
发展目标。

6、北京时间2016年6月24日，（　　）就是否留在欧盟举行全民公投，投票结果显示支持“脱欧”的票数以微弱优势战胜“留欧”票数，英国将不
再属于欧盟成员国。

 A． 英国

 B． 法国

 C． 德国

 D． 意大利

『正确答案』
A
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